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Cours d’aide a la réussite
Premiére secondaire — Session 1 — Cours 2
Les preuves géométriques

POUR MIEUX COMPRENDRE :

Une justification est un énoncé qui soutient le calcul effectué.

Exemple :

Trouve la mesure des angles 1,2 et 3 et justifie tes réponses.

ﬁ %

Calculs

Justifications

mes1l =msCOD = 40°

Les angles opposés par le sommet sont
isométriques.

ms2 =180 —msCOD
=180 — 40 = 40°

Les angles sont supplémentaires et adjacents.

ms3 = 180 — (m2CDO + mzCOD)
=180 — (40 + 65) = 75°

La somme de la mesure des angles intérieurs d’un
triangle est 180°.
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Dans la figure suivante, les segments AD et HE sont
parafléles. De plus, m £ AIB = 54° el m £ HJl = 113°,

Trouve la mesure de langle JIK en justifiant fa

démarche.
Calculs Justifications
mzAIC=MLHAT = 1|\}° Les anglesS Cor respondants entye

2 paralleles sont \SOMENcues .

meBIC = O LANC-n AV B
= 13° = 54°
= S9°

leS anales Bl et AR <ont

Od\OeRnTS QT‘C{XN\QY\‘\' \\G\V\ \e
e :

mLJIK = Y CRANC = SO°

LQS. 0‘”@@3 OP;:@%@S ieely \e
Lormmot SONYT \‘mmé%’\c\ue&

Trouve la mesure des angles 1, 2, 3 et 4 et justifie tes
réponses, sachant que le segment

bissecirice de 'angle QPO.

.

PR est g

Calculs ) Justifications

ms1 = 180-(ns0TSrmLOST) L4 comme dey mesues den- \¢e$
=120 (O 134) interigurs d'vn {y‘.avxﬂ\e p%"
= ®

ms2 =mn<-| :b([)“’

Les angles apeoseS Dar e Sommel™
O &m@j@u&m
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ms3 = {0~ (MlzZ+me Pro)
=120~ (3D +ee )
-~ %

Lo somme desr Weaies- deo w@uy
ierieurs d'un Moangie est 180

me4d = WL =2’

Uvie bisseCe SOJFQ ww anga en
ya Pcvddw 1Some MGues .

Trouve la mesure de I'angle XYZ en justifiant chacune des étapes.

Calculs Justifications

M LKZY = 18O~ el WZX (Lo angles Sont Supplémentenites
=10 - 134 et odyacents .
— é}b@*

M LXYZ = \BO-(nl X+mnl X2Y
=3O~ s +H0)
= (Obb

) Lo Somme don- vogure S deas
angl inteneurs Alun Toengle
L€Cx 1207,
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A TOI DE JOUER :

1.

Dans la figure suivante, le segment EC est ia
bissectrice de I'angle BED.

Quelle est la mesure de langle AEF ?

Calculs Justifications |
m2AEB = {20 «(onl Aveal®)| Lo somme dea mesunee) desr

= @O~ (33D amglan IERDNS d'un i angie st |

= %" \600 x
mLBED = |0~ m<LBEA | es angLes sont Soppementeire s |

= \@O~cD et adyacents.

=\\2°
msCED = mZBED ~ 2 Une bisce e Covpe un angle

- S en 2 parhes €gules .

Sont (S\g@m@\g\%@; . \ne
2.
£ O
Dans la figure suivante, AB // CD. A partir des A JANCEN:
informations sur la figure, touve les mesures 2
demandées en justifiant tes réponses. ,
o G o
.
Calculs Justifications
mel = ML CGx = ©3° Lex angles allermes- edemes
enive 2 para llele S sont icomineees.
ms2 =20 - WL lLes ang\Jes SoNt Supp@m@h‘vd\\t@;
;\%\%;@’3’ er odyjatenty .
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3. Détermine la mesure de 'angle ECF.

Calculs Justifications
msBAC =180~ mh () T2 v 1Sacele LY quiss,
e Aas e s \)m M onole S ) AUSS)
msDCE = Yl BAC= P Les anfﬁ Corwspov\emm& enthe
2 Pmm,\ \le s Sont \&m\é%icrfg,
MLECF = Q0 — el DCE les angles Son¥ Complemenieires
= A0 —bl et a\éjacem"&
- 24°

4. Dans la figure ci-contre, BC est la bissectrice de I'angle
ADC. La mesure de I'angle BAD est 120° et I'angle ABD
mesure 41°.

Calculs Justifications
mzADB =180~ L AYmLABD) [Ln comme dos moounenden angiy-
= \%\ng \20+41) ineneous dlon ”‘('(lanf)i,e est L@)O
- \ O :
msBDC = 0L ADB = \O 7 Une bssact™ce Covpe uN angie
N 2 parhes isome "clue;‘,

msCBD = \©O0 —(MBOGm GIXER) | Cormmme den e cures dan
=\20- (1at490) Ob\r\QUlAz ionverteucs dun Arangle
= q’ ‘3 S \&O‘,s
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5. Le périmétre du triangle ABC ci-contre est 34 mm. La mesure du c6té BC
est 12 mm, celle de 'angle BAC, 68°, et celle de 'angle ACB, 56°.

=

A
»
C 12 mm B
Calculs Justifications
meB = {20 (LA +mLC) (o semwie day mopuws dra anglear
* \”&f‘g 6ot Se) intdrieus dlunn avgle est 126,
mAB =(34-mBC) L2 A i \e. 1soo €<t ayea
5(3 ey 2 “Ur\ )\l«wmg) e ng)le g
= 22 12 =|lmm \SOe .
pE0e

k.. 6. Le pentagone régulier ABCDE est découpé par sa diagonale BD pour
n’est pas le centre).

créer un trapéze isocéle et un triangle isocéle. A Tlintérieur du
polygone, le point F a été placé pour créer un triangle équilatéral (ce

Calculs Justifications |
msAED = (5-2)%\80 = HO | od Lon Somme deor noouas— den angles
g S I8 ndeneurs dun Pe»r\‘ragom <ot 1022,
m<+EDB = \\%%«w:é?ﬁ \T@/bm\r\ \es (ongecuhils dun Tiardze.
= :FZIOA Soceles cont Sppla m\*é\wg -
mzGDC = |(OP—F2 Les m\g\.u.y EDR et GOC ftormaontc
= 2y b angle. du pe nTogone r\,é}juu on.
msGBC = NZ.GDC =3 UN Anoanale 150c8\e oaX ounls)
(soangle .
mzGCD = (H0)° Un ongle gouladéral a D
QV\@UU} de ©O°,
m£GCB = \OD~ (.0 Los lo GCB oF GOD Lormomyr
ARy un angle do Qe\m\a@ou g
m£BGC =180 - (mLCB6mMLGCR) Lo Somme. den— mastiven des—
=120~ ( Db+92) Lo inkeReurs An riang le
= A*° LS 2P,
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7. Complétez.
a) meA = , car dans un parallélogramme, D C
les angles consécutifs sont anonteice s .

b) msD = Sﬁ) car dans un parallélogramme,

les angles opposés sont \SOVY\Q, G,\M,Q) : 8cm

140 °
¢) mAD = é‘z ' car dans un parallelogramme
les cotés opposés sont {SOMoAN G e/ A B
deux a deux. !

8. A partir de ce rectangle, déduisez les mesures demandées et justifiez-les.
E ;'{:'\

J . —
a) Le triangle KSE est \S@CQLQ_, , car dans un rectangle, les diagonales sont
\SOYY\E’\Y\O\\W et se coupent _Cn (e a0
b) m4KES = \S? , car un triangle isocéle est aussi iS@Q\f\@

E
9. ROUE estun losange.
a) Le triangle ESU est \’?(WV\C\\Q car dans un
losange, les diagonales SOV D,Q(DOV’\A\(/\J\\LMTQS U™ S| 42%R
(&
b) msSOR = fE} , car dans un tnangle rectangle, les
angles aigus sont QO“\‘\?M\\‘C& : 0
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10.La figure RSVP est un losange et mSW =4 cm.
Déduisez les mesures demandées et justifiez-les.

Calcul

Justification

mSV = " RP =(pcm

Un losange. a4 cHHes
{SomemnGua,

msV = YW R :4’2‘:’

Lo am%\w/ QPPO%é{S Aon \o&av\%z

SOt isomatnues.

mSP = 2 v SW LQS d}\%@(\q\-@& <Se COJP—Q/V\‘\‘
: Z ?) 20 Q0 e WL ACNS BN
meSWR = Q=P Los- drcepnalen- se Copent

pPer pe ndicolaicement.dau ¢
Un \oawg o .

. C T
11.La figure CHAT est un rectangle et mHO = 5 cm. Trouve .
les mesures demandées et justifie-les. R\“‘m\& f// —
- fy LT
/%\
P 5em 48P
H £ =4
Calcul Justification
mCA = "2 OW Lec d‘\OL%Or\a\Q& Aun T@ijdhgie
=, N ; )
g (7‘5 Sont \S@YY\!Z',}(\C‘\LQJ.) ot D C@_;f;@y\’\“
Cin 2N Lun on\Reaa .

mCH=MTh = Scm

hes (BYES oppoteS dvn vectangly
Sont (Soms: ‘c\\wx_,- |

SUITE DU NUMERO AU VERSO...
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=90-42
= 42°

msHCA = QO = v (. HAC

Len an g aigos d'un AW{Q‘V.\S\Q/
rectangle Sont complemaniaices -

12. Trouvez les mesures demandées et justifiez-les.

\“"«% ?&%&a’mgg
O B
Rl
A 1D T
Calcul Justification

= 120 (20D
=\¥

med = \RO- (Ll lE) La Somme deamesues dea—

e int@nours A'wn Hwaug (e
e o B0,

msBDE = O\DD

Une wadiodvice corpe U
%egmmt ‘peq@cmé& ol antomontc

msEBD = Q) E

=A0-90
= go\ﬁ

Les amgles digua- dun Tiianglel
recten QLQ fony CDYT\PL{YY@W\'&((\Q\

[ 7

mLCBD =\ v LEBR
=\Do <o
< \HO®

WSINE amgien- Son &JHJL@TMQM‘CIETQS
et O\d\) a coity |
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